

在太原市人民医院

## 市卫健系统医学影像学科带头人能力培训班开班



本报讯(记者黄晶 张丹丹 通讯员史新燕 魏勇)7月16日,太原市卫健委与上海影像医学研究所共同举办太原卫健系统医学影像学科带头人能力提升培训班暨晋沪医学影像诊断新进展基层医学人才培养班。培训班在太原市人民医院举行。上海市影像医学研究所所长张志勇、太原市委卫健工委书记、市卫健委主任张泽参加开班仪式并讲话,市卫健委副主任

赵宏英主持开班仪式。上海医学院博士生导师医疗服务团成员、全市卫健系统医院影像学科带头人及相关专业医务人员约100人参加了会议。

会议指出,首期医学影像学科带头人能力提升培训班是一次练内功、提能力的好机会。希望借助上海影像医学研究所太原分中心这个平台,使太原的影像技术水平可以跟上海接轨,让学员从疾病诊断到病例报告的书写,都能得到真正、高效的提升;希望广大学员紧密围绕卫生健康“144585”工作体系,联系学科实际,静下心来,认真学习,真正把新的理念、新的知识、新的技术学到手、学到位,既要把“金钢钻”磨好,又要把“瓷器活”干好。同时,希望研究所进一步发挥学科优势和基础研究的溢出效应,深度参与太原市医学学科建设、人才培养、科技创新、临床研究等工作,将优秀的临床人才和先进的医疗技术派驻、移植进来,全力推动医教协同、医

教相长,为市卫生健康高质量发展提供更多的智力支持。

培训班上,上海市公共卫生临床中心影像中心主任施裕新、复旦大学附属中山医院放射科副主任医师刘立恒、上海市影像医学研究所博士研究生王成、复旦大学附属中山医院内科主任医师杨昌生、复旦大学附属中山医院超声科副主任医师韩红、复旦大学附属中山医院神经内科博士研究生温诗蕊、复旦大学附属中山医院急诊科副主任医师邓至、复旦大学附属中山医院全科医学科副主任医师周敬、复旦大学附属中山医院内科博士研究生车鑫雨分别作《中枢神经感染的影像学特征》《IBD的影像学诊断要点》《肝癌不同分期的影像学特征》《心肌病的分型》《超声造影在肝肿瘤诊疗中的临床应用》《癫痫患者的选药用药注意事项》《热射病的防治进展》《女性常见肿瘤早筛早诊的策略与技术》《冠状动脉微循环障碍的基础研究进展》讲座。

太原市迎泽区中医医院

## 选派多个科室骨干医务人员及党员干部开展健康义诊活动

本报讯(记者黄晶 通讯员王国琴)为增强辖区居民对健康的关注,并进一步提升大家的健康观念,7月19日,太原市迎泽区中医医院选派内科、外科、骨科、针灸科等多个科室骨干医务人员及党员干部组成志愿者医疗团队,携手恒大山水城社区进行“同心向党庆七一,我为群众办实事”主题义诊活动。

活动现场,党员志愿者医疗团队服务热情,前来咨询的居民络绎不绝。医生们对居民采取一对一的问诊,仔细询问居民的身体状况,耐心细致地分析病情,并为居民们进行血压、血糖、中医体质辨识、功能查体等各项健康检查,根据居民身体状况,提出合理的健康指导,解答居民关于常见病、多发病的预防及诊治问题。为居民提供了面对面、零距离的志愿服务。

此次健康义诊活动,累计为100余名居民群众提供诊疗和咨询服务。为居民群众搭建了便利的健康咨询平台,提供了方便、快捷、安全、有效的优质服务,切实提升了居民们的幸福感,让居民树立健康观念、培养健康行为,活动结束后受到了社区居民的一致好评。在今后的工作中,迎泽区中医医院将继续积极开展各类志愿服务活动,发挥党员示范引领作用,为健康迎泽贡献自己的力量。

本报讯(记者黄晶 张丹丹 通讯员殷晔 王婧)7月18日,太原市妇幼保健院(太原市第六人民医院)与山西省康养集团安养老发展有限公司签署了合作协议。太原市妇幼保健院党委书记贾金霞、院长邓洋、副院长郑艳梅;山西省康养集团党委书记、董事长白景波,副总经理宁波,山西省康养集团安养公司党支部书记、董事长王森及双方单位相关部门负责人参加了签约仪式。

白景波介绍了康养集团的基本情况,并表示此次与太原市妇幼保健院进行战略合作恰逢其时,将为康养服务提供有力的医疗支撑,希望双方能够在医养结合、安宁疗护、康复理疗和护理培训等方面进行深度合作和交流,携手共同发展。

贾金霞表示,医院将开通绿色通道,有效承载康养集团的医疗需求,为老年人提供强有力的医疗保障,双方将以此次签约为契机,整合资源,协同助力山西省康养事业高质量发展。

随后,在双方代表的共同见证下,太原市妇幼保健院院长邓洋和山西省康养集团安养公司党支部书记、董事长王森签署合作协议。

合作协议的签署是医疗与养老产业融合发展的一次重要探索,标志着双方将在医

太原市妇幼保健院与省康养集团安养老发展有限公司  
签署合作协议 发展康养事业

疗与养老领域展开深度合作,既响应了党和政府“构建养老、孝老、敬老政策体系和社会环境,推进医养结合,加快老龄事业和产业发展”的号召,也是双方“优势互补、互

惠双赢,提高核心竞争力,扩大社会影响力”的新征程。今后双方将进一步深化资源共享,全流程、全方位进行交流与合作,为太原市医疗与养老事业注入新的活力。

本报讯(记者张丹丹 孙瑶 通讯员杨捷)7月11日下午,山西省肿瘤医院承接的山西省支持太原市公立医院改革与高质量发展示范项目——山西省癌症筛查早诊早治及规范化诊疗能力提升专家组一行来到太原市迎泽区中心医院进行初次精准帮扶对接。迎泽区中心医院召开山西省肿瘤医院帮扶专家交流座谈会,院领导班子、相关科室主任参加,院长梁蓉出席并主持会议。

院长梁蓉对专家们的到来表示欢迎,并对医院基本情况及公立医院改革和高质量发展示范项目——《迎泽区医疗康养中心建

省癌症筛查早诊早治及规范化诊疗能力提升专家组一行  
在太原迎泽区中心医院进行初次精准帮扶对接

设项目)进行介绍。希望借此机会加强与上级医院的沟通和联系,整合优良医疗资源,带动康养中心建设,推进双方的合作关系向更广领域、更深层次发展。

相关科室主任与五位专家就肿瘤康复单元的建设进行沟通交流,大家一致表示将会紧抓帮扶的契机,不断强化技术支撑和学科引领。会后,专家组对兴隆街院区和新院

区进行实地调研指导,共同探讨适合基层医院的学科建设重点和发展方向,根据各科室需求商讨学科共建形式,将示范项目做出成效。

今后工作中,该院将继续牢牢把握公立医院改革与示范项目发展之契机,夯实自身基础,引进专家资源,构建良性就医秩序,推进医院高质量发展。

古交市妇幼保健计划生育服务中心党支部  
深入党纪学习 凝聚奋进力量

本报讯(记者张丹丹 孙瑶 通讯员常婧)为推动党纪学习教育走深走实,近日,古交市卫生健康局党组成员、市疾控中心主任芦爱民深入包联单位——古交市妇幼保健计划生育服务中心党支部讲授纪律党课。

芦爱民从中国共产党的发展历程讲到党的纪律建设。他指出,建党伊始,中国共产党就高度重视纪律建设。党在革命领导斗争的过程中,形成了“三大纪律、八项注意”、民主集中制的“四个服从”原则等重要纪律,在实践中探索制定了一批重要的党规党纪。可以说,加强纪律建设是全面从严治党之策,一部党的历史就是党纪越来越严的历史。

大家要“扎紧党规党纪的笼子,把党的纪律刻印在全体党员特别是领导干部的心上。因此,党员、干部遵守党的纪律是必须的,是绝对的,是没有任何条件可讲的。

芦爱民强调中心党员干部、医务人员,一定要认真学习《中国共产党纪律处分条例》,通过不断自我净化、不断自我完善、不断自我革新、不断自我提升,真正做到学深悟透、笃行做实。并督促中心党员干部要不忘初心牢记使命,牢固树立“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”,恪守“六大纪律”,筑牢思想的根基。将党纪学习教育与实际工作相结合,争做全心全意为人民服务的实干家。

通过“学纪、知纪、明纪、守纪”使党员干部、医务人员加深了对《条例》的理解和把握,进一步引导党员干部因敬畏而“不敢腐”、因制度而“不能腐”、因觉悟而“不想腐”。

在太原市针灸临床职业技能竞赛中

## 市中医医院康复一科主治医师马龙飞等取得优异成绩

本报讯(记者黄晶 张丹丹)根据太原市卫生健康委员会办公室、太原市教科文卫体工会委员会关于印发《太原市针灸临床职业技能竞赛实施方案》的通知相关要求,太原市中医医院经过严格选拔,选送该

院三名临床医师参加太原市针灸临床职业技能竞赛。在此次比赛中,康复一科主治医师马龙飞、疼痛二科主治医师程芬、针灸二科医师王欣三名选手凭借出色的表现和稳定的发挥,为医院取得团体一等奖,同时马

龙飞获得个人二等奖,王欣、程芬获得个人优秀奖。

太原市针灸临床职业技能竞赛内容契合临床实际情境,不仅考验了选手们的理论知识、实际操作能力,更是对医疗安全

相关知识和团队协作能力的全面检验。该院三名选手展现出扎实的技术水平和良好的职业素养,得到了评委们的高度评价。这一成绩的取得,是对三名医师自身努力的充分肯定,也是对该院中医药诊疗技术水平的认可,还将激励医院继续加强中医药诊疗技术的培训和应用,充分发挥中医药特色优势,持续提高医务人员的中医药技术服务能力。